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Beginn: 19:05 Uhr Sitzung-Nr: 15/or/006/2015 

Ende: 19:25 Uhr WP.: 2014/2019  

    

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 18.05.2015 

im Dorfgemeinschaftshaus (altes Schulhaus), 76855 Annweiler-Bindersbach 

stattgefundene 6. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Bindersbach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 13.05.2015 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 08.05.2015 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ortsbeiratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 9 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Dieter Götten  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Ferdinand Badinger  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ludwig Ebert  

Markus Kraus  

Hans Scheyhing  

Martin Thomas  

Alfred Trautmann  

Marion Voos-Kraus  

Marc Welsch ab 19:35 während TOP 6 

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber  

 Beigeordnete 

Romy Schwarz bis 19:45 während TOP 6 

 Beigeordneter 

Reiner Niederberger  

 Verwaltung 

Hans-Peter Spies  

 Schriftführer 

Birgit Barbey  

 

Abwesend: 

 

 Erster Beigeordneter 

Dr. Viktor Schulz entschuldigt 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Vorstellung Aufgabenbereiche der städtischen Beigeordneten 

 2 Beratung und Beschlussfassung über Standort für den öffentlichen Bücherschrank 

 3 Beratung und Beschlussfassung über Erneuerung Läutewerk 

 4 Informationen über "Schnelles Internet" 

 5 Informationen und Anfragen 

 

Zuhörer und Presse waren anwesend. 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Tagesordnung und die 

Niederschrift der letzten Sitzung wurden keine erhoben. 

 

 

 1 Vorstellung Aufgabenbereiche der städtischen Beigeordneten 

 

Ortsvorsteher Götten verwies auf den Stadtratsbeschluss vom 16.07.2014, in dem die Geschäftsbereiche 

auf die Beigeordneten übertragen wurden.  

 

Erster Beigeordneter der Stadt, Herr Dr. Viktor Schulz, dem der Geschäftsbereich Soziales, Jugend, 

Senioren und Sport übertragen wurde, musste seine Teilnahme für die heutige Sitzung kurzfristig 

absagen. Er wird in einer der nächsten Sitzungen seinen Geschäftsbereich vorstellen. 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Beigeordnete der Stadt, Frau Romy Schwarz und übergab ihr das Wort. 

 

Frau Schwarz stellte sich vor und informierte über ihren Geschäftsbereich Kulturprogramm, 

Hohenstaufensaal, Museum und Stadtbücherei. Sie wies darauf hin, dass innerhalb ihres 

Geschäftsbereiches der Hohenstaufensaal die meiste Arbeitszeit beansprucht. Die Flyer für das 

Kulturprogramm sollen demnächst verteilt werden.  

 

Die Preisstruktur für die Anmietung des Hohenstaufensaals wird überarbeitet und soll in der nächsten 

Stadtratsitzung beschlossen werden. 

 

Fragen seitens der Ortsbeiratsmitglieder wurden von ihr beantwortet.  

 

 2 Beratung und Beschlussfassung über Standort für den öffentlichen Bücherschrank 

 

Der Vorsitzende verwies auf den Beschluss des Ortsbeirats vom 02.03.2015 für die probeweise 

Errichtung eines öffentlichen Bücherschrankes in Bindersbach. 

 

Da der vorgesehene Platz an der Buswartehalle Ortseingang nicht zentral gelegen ist, wurde der 

Vorschlag gemacht, den öffentlichen Bücherschrank an der Buswartehalle am Dorfgemeinschaftshaus 

anzubringen. 

 

 

Der Ortsbeirat Bindersbach beschloss mit 7 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme, den öffentlichen 

Bücherschrank an der Buswartehalle am Dorfgemeinschaftshaus einzurichten. 

 

 3 Beratung und Beschlussfassung über Erneuerung Läutewerk 

 

Ortsvorsteher Götten informierte ausführlich über den Sachstand. Das Läutewerk ist ca 40 Jahre alt und 

läuft z.Zt. wieder unregelmäßig. Es liegt ein Angebot der Fa. Ankermann, Landau, über rd. 1.600 Euro 

für ein neues Läutewerk vor. 

 

Finanzielle Mittel für die Anschaffung eines neuen Läutewerkes wurden bereits aufgrund der seitens des 

Ortsbeirates angemeldeten Maßnahmen durch Stadtbürgermeister Wollenweber im Haushaltsplan 2015 

der Stadt eingestellt. Da der Betrag unter 5.000,-- Euro liegt, ist auch keine Beschlussempfehlung an den 

Stadtrat mehr notwendig. Der Auftrag kann durch den Stadtbürgermeister unverzüglich erteilt werden. 

 

Der Ortsbeirat beschloss einstimmig die Anschaffung eines neuen Läutewerkes für das 

Dorfgemeinschaftshaus Bindersbach.  
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 4 Informationen über "Schnelles Internet" 

 

Der Vorsitzende übergab hierzu das Wort an Herrn Spies, Leiter der Bauabteilung der Verbandsgemeinde 

Annweiler. Dieser informierte, dass Bindersbach mit 6 MB als grundversorgt eingestuft ist. Einen 

Zuschuss für schnelleres Internet ist daher nicht zu erwarten. 

 

Stadtbürgermeister Wollenweber wies ergänzend darauf hin, dass der Landkreis Südliche Weinstraße sich 

im Rahmen neuer Geschwindigkeitsrichtlinien bemüht, Aufträge für die Übertragungsleistung von 50 MB 

kreisweit zu bündeln. 

 

Hierzu gibt es auch ein neues Programm, welches durch das Land Rheinland-Pfalz vor ca. 2 Monaten 

vorgestellt wurde. 

 

 5 Informationen und Anfragen 

 

Seit der Hexennacht 2015 fehlt das Ortsschild. Ein neues soll in den nächsten 6-8 Wochen montiert 

werden. 

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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